

SALGS- OG LEVERINGSBETINGELSER

Disse salgs- og leveringsbetingelser er gældende for alle aftaler, som indgås mellem Bach Composite Industry a/s, herefter Bach Composite og Køberen, medmindre Bach Composite skriftligt tiltræder andet aftalegrundlag.

Købers eventuelle indkøbsbetingelser o. lign. er ikke bindende for Bach Composite.

Salgs- og leveringsbetingelserne fremsendes til Køberen og er herefter gældende for alle ordrer, som effektueres efter fremsendelsestidspunktet.

Bach Composite er berettiget til med øjeblikkeligt varsel at ændre salgs- og leveringsbetingelserne for fremtidige ordrer.

1. TILBUD, ORDRE OG ACCEPT

Tilbud, der er afgivet på basis af opmåling af fejlagtige tegninger udarbejdet af kunden, angives uden ansvar for Bach Composite.

Købers ordrer og bestillinger er først bindende for Bach Composite, når Køberen har modtaget skriftligt ordrebekræftelse.

2. BACH COMPOSITES LEVERANCE

Bach Composites leverance omfatter kun de i ordrebekræftelsen specificerede produkter, og Bach Composite forpligter sig til på de i disse betingelser angivne vilkår at levere produkter af sædvanlig god kvalitet i henseende til materialer og forarbejdning.

3. LEVERINGSSTED

Levering finder sted ex works fra Bach Composites forretningsadresse, jf. Incoterms 2000, medmindre andet er aftalt.

Såfremt Bach Composite foranlediger forsendelse af hele læs indenfor Danmark, anses levering at have fundet sted frit uafhængt på Købers plads ved nærmeste farbare vej eller ved Købers nærmeste jernbanestation.

4. PRISER

Medmindre andet er aftalt, er prisen angivet excl. moms og afgifter og i [DKK] eller [C].

Prisen er afgivet med forbehold for ændringer under hensyn til dokumenterede ændringer af materialepriser, priser fra underleverandører, ændringer i offentlige afgifter, kursændringer, lønændringer m.v..

Såfremt sådanne prisændringer indtræffer, og Bach Composite ønsker en prisforhøjelse, påhviler det Bach Composite uden grundet ophold at give oplysning til Køberen herom, og Køberen har herefter 1 uge til at beslutte, om han ønsker at acceptere ordren med de pristigninger, der efterfølgende er indtruffet.

Ændres leverancen, eller forøges Bach Composites omkostninger på anden måde p.g.a. Købers forhold, er Bach Composite berettiget til at regulere den aftalte pris i overensstemmelse hermed.

5. BETALINGSBETINGELSER

Bach Composite er berettiget til at fakturere Køber for alle leverancer, der er leveret eller af Bach Composite er meldt klar til levering, hvis det aftalte leveringstidspunkt er indtruffet.

Medmindre andet er skriftligt aftalt, er betalingsbetingelserne netto kontant ved modtagelse af leverancen.

Erlægges betaling ikke rettidigt, har Bach Composite krav på forrentning af det til enhver tid værende skyldige beløb fra fakturadato med en rente svarende til 1,5% pr. påbegyndt måned.

6. EJENDOMSRET

Det solgte forbliver Bach Composites ejendom, indtil hele købesummen i henhold til aftalen er erlagt.

7. LEVERINGSTID M.V.

Er leveringen aftalt til en bestemt dag, er levering senest på denne dag at betragte som rettidig.

Er leveringen aftalt til en bestemt uge, er levering ved udgangen af denne uge at anse for rettidig.

Bach Composite kan kræve udskydelse af leveringstiden i følgende tilfælde:

a. Ved forandringer af ordren, som kræves af Køberen.

b. Ved forsinkelse af leverancer eller arbejdsydelse, som Køberen selv udfører eller lader udføre ved tredjemand.

c. I tilfælde af force majeure, jf. punkt 13.

d. I tilfælde af, at arbejdet med leverancen må standses eller bliver forsinket ved offentlige pålæg.

e. I tilfælde af manglende eller mangelfulde leverancer fra bekræftede underleverandørfaktorer, dog max. 4 uger.

I de ovennævnte punkter a, b og d forbeholder Bach Composite sig ret til regulering af den aftalte pris i overensstemmelse med de hos Bach Composite i denne anledning indtrufne omkostninger med sædvanlig avance, for så vidt angår tilfælde, der direkte eller indirekte skyldes Købers forhold.

Forsinkes leverancen væsentligt, og er Bach Composite ikke berettiget til udskydelse af leveringstidspunktet, er Køberen - efter forgæves skriftligt påkrav til Bach Composite - ved skriftlig meddelelse til Bach Composite berettiget til at hæve aftalen, såfremt Køber dokumenterer, at forsinkelsen medfører væsentlige ulemper for ham. Gælder forsinkelsen kun en del af det solgte, kan Køberen alene hæve købet for så vidt angår denne del af det solgte. Gælder forsinkelsen produkter, der er tilvirket efter Købers anvisninger eller specifikationer, eller er produkterne af en beskaffenhed, der normalt ikke iagertages af Bach Composite, kan aftalen alene hæves, hvis forsinkelsen medfører, at Købers formål med købet vil blive væsentligt forøjet.

Kan Køberen bevise, at forsinkelsen skyldes fejl eller forsømmelser fra Bach Composites side, er Køberen berettiget til erstatning for det tab, der herved er påført ham, dog aldrig indirekte tab.

Erstatningen kan dog ikke overstige et beløb på 1% af den aftalte betaling for den forsinkede ydelse, for hver fulde uge forsinkelsen har varet, og erstatningen kan maksimalt udgøre 10% af betalingen for den forsinkede ydelse. Bach Composite påtager sig ikke herudover noget ansvar for forsinkelse eller følger heraf, ligesom der ikke tilkommer Køberen andre misligholdelsesbeføjelser end de ovenfor nævnte.

8. FORDRINGSHAVERMORA

Undlader Køberen, efter at leveringstiden er indtruffet, at afhente produkterne eller give ordre til forsendelse, er Bach Composite berettiget til at oplagre og forsikre ydelsen for Købers regning samt til at fremsende faktura for leverancen.

Undlader Køberen trods skriftligt opfordring at afhente produkterne, er Bach Composite - også i tilfælde, hvor produkterne er fremstillet specielt efter Købers anvisning eller specifikation - berettiget til at sælge dette bedst muligt for Købers regning.

9. UDSÆTTELSE

En anmodning fra Køber om udsættelse af tidspunktet for Bach Composites levering af en ordre eller en del heraf skal være skriftlig. Såfremt Bach Composite accepterer en sådan anmodning, skal Køber kompensere Bach Composite i henhold til anførte nedenfor.

Bach Composite er berettiget til konventionalbod fra modtagelsen af den skriftlige anmodning om udsættelse.

Konventionalboden beregnes som [10]% af den samlede købesum for den udsatte ordre eksklusive moms + [2]% af den samlede købesum for den udsatte ordre eksklusive moms for hver afsluttet uge, ordren er udsat. Konventionalboden skal ikke overstige [20]% af den samlede købesum for den pågældende ordre eksklusive moms. Såfremt udsættelsen angår en del af en ordre, beregnes konventionalboden på baggrund af den samlede købesum for denne del eksklusive moms.

Konventionalboden forfalder ved Bach Composites skriftlige påkrav om betaling. Konventionalboden forfalder dog ikke, før levering med den udsatte ordre eller del heraf er gennemført af Bach Composite, dog ikke senere end ved udgangen af den periode, hvormed Køber er berettiget til at udsætte leveringen, jf. nedenfor.

Såfremt Køber i henhold til denne bestemmelse benytter retten til at udsætte tidspunktet for Bach Composites levering, skal Køber sammen med det skriftlige varsel om udsættelse fremsende det nye tidspunkt for levering af den udsatte ordre eller den udsatte del heraf.

Køber er i henhold til denne bestemmelse berettiget til at udsætte tidspunktet for Bach Composites levering af en ordre eller en del heraf med i alt op til [5] [uger] fra det oprindelige leveringstidspunkt.

Såfremt denne maksimale periode for udsættelse er opnået, er Bach Composite berettiget til med 5 dages forudgående varsel at foretage levering af den

udsatte ordre eller del heraf og kræve kontant betaling af ovennævnte konventionalbod og øvrige tilgodehavender.

10. ANNULATION

Såfremt Bach Composite accepterer en anmodning fra Køber om annulation af en ordre eller en del heraf, skal Køber kompensere Bach Composite alle Bach Composites direkte omkostninger afholdt i forbindelse med forberedelsen og gennemførelsen af leveringen af den annullerede ordre eller del heraf + [30] % af den samlede købesum for den annullerede ordre eller del heraf eksklusive moms. Anmodningen fra Køber om annulation skal være skriftlig.

Konventionalboden forfalder [10] dage efter Købers modtagelse af Bach Composites accept af annulationen. Betaler Køber ikke rettidigt, er Bach Composite berettiget til at kræve renter fra forfaldsdagen med [1,5] % per påbegyndt måned.

Såfremt kompensationen ikke er modtaget af Bach Composite senest [15] dage efter Bach Composite modtagelse af annulationen, er Bach Composite berettiget til at tilbagekalde sin accept af annulationen. Køber er i så fald bundet af den oprindelige aftale.

11. ANSVAR FOR MÅGLER

Bach Composites mangelsansvar gælder 12 måneder regnet fra produktens leveringstidspunkt. Inden for den pågældende periode er Bach Composite forpligtet og berettiget til at afhjælpe konstaterede mangler ved det leverede i form af reparation eller omlevering efter Bach Composite eget valg. Bach Composite erstatter ikke udgifter til bjergning, demontering, transport, montering og retablering.

Bach Composites ansvar for mangler kræver, at Køberen beviser, at de leverede produkter lider af mangler, der kan henføres til Bach Composites forhold, og herudover sandsynliggøre, at produkterne er opbevaret, installeret, anvendt og vedligeholdt korrekt og i overensstemmelse med de af Bach Composite givne forskrifter under hensyn til forholdene. Bach Composites ansvar er endvidere betinget af, at Køberen ved egen foranstaltning skaffer Bach Composite adgang til de mangelfulde dele med henblik på afhjælpning.

Bach Composite er kun ansvarlig for, at det leverede er tilstrækkeligt og/eller passende til løsning af Købers opgaver i enhver henseende, hvis det er Bach Composite, der har foretaget projekteringen, og hvis Køber dokumenterer, at de af Køber givne oplysninger er korrekte og fyldestgørende. Endvidere skal eventuelle af Bach Composite leverede tegninger m.v. anvendes i overensstemmelse med de derpå givne anvisninger. Bach Composite påtager sig kun ansvar for meddelte oplysninger og specifikation, materialevalg m.v., herunder projektering eller bidrag hertil, såfremt levering heraf er en udtrykkelig del af aftalen.

Bach Composites ansvar bortfalder, såfremt der i forbindelse med leverancen benyttes komponenter, der ikke er fremstillet eller godkendt af Bach Composite, medmindre Køberen godtgør, at dette ikke er årsag til manglen.

Ved væsentlig misligholdelse kan Køber hæve købet og kræve forholdsmæssigt afslag eller erstatning med de begrænsninger, som følger af punkt 13.

12. PRODUKTANSVAR

Bach Composite er kun ansvarlig for personskade, hvis det bevises, at skaden skyldes fejl eller forsømmelse begået af Bach Composite eller andre, som Bach Composite har ansvar for.

Bach Composite er kun ansvarlig for skade på fast ejendom og løsøre, såfremt det bevises, at skaden skyldes groft uagtsomme fejl eller forsømmelser begået af Bach Composite eller andre, for hvem Bach Composite har ansvar. Dog kan erstatningen aldrig overstige værdien af den leverance, hvori det defekte produkt indgår, dog max. kr. 500.000,00 inkl. renter og omkostninger.

Bach Composite er under ingen omstændigheder ansvarlig for Købers indirekte skader og tab af nogen art, herunder erstatnings-, dagbogs- eller konventionalbodskrav, som Køberen måtte ifalde over for tredjemand, samt Købers driftstab, tidstab, tabt leverance eller lignende tab.

I den udstrækning Bach Composite måtte blive pålagt produktansvar overfor tredjemand, er Køberen forpligtet til at holde Bach Composite skadesløs i samme omfang, som Bach Composites ansvar er begrænset efter nærværende leveringsbetingelser. Dersom tredjemand fremsætter krav mod en af parterne om erstatningsansvar i henhold til dette punkt, skal denne part straks underrette den anden herom. Køberen er forpligtet til at lade sig

sagsøge ved den domstol, som behandler erstatningskrav, der er rejst mod Bach Composite på grundlag af en skade, som påstås forårsaget af leverancen.

13. ANSVARSBEGRÆNSNING

Bach Composite er under ingen omstændigheder ansvarlig for Købers indirekte skader og tab af nogen art, herunder erstatnings-, dagbogs- eller konventionalbodskrav, som Køberen måtte ifalde over for tredjemand, samt Købers driftstab, tidstab, tabt leverance eller lignende tab. Selv om Bach Composite i enkelte tilfælde måtte ifalde krav eller rettigheder overfor Køberen, kan dette ikke bevirkte, at Bach Composite har frafaldet sådanne krav eller rettigheder i andre tilfælde end det konkret aftalte.

14. REKLAMATIONS- & UNDERSØGELSEPLIGT

Det påhviler Køberen senest ved modtagelsen af foretage en grundig undersøgelse af produktets kontraktmæssigheder. Køberen er forpligtet til straks at reklamere over mangler, der måtte konstateres ved en sådan undersøgelse, og Køberen kan ikke senere påberøbe sig mangler, der blev eller burde være konstateret ved en sådan undersøgelse. Det samme gælder, hvis Køberen undlader at reklamere straks over senere konstaterede skjulte mangler.

15. FORCE MAJEURE

Bach Composite er ansvarsfri for manglende eller forsinket opfyldelse af aftaler, som skyldes force majeure, krig, optøjer, borgerlige uroligheder, regeringindsættelse eller indgreb af offentlige myndigheder, ildsvåde, strejke, lockout, eksport- og/eller importforbud, mobilisering, hærværk, valutarestriktioner, forsinkelse og/eller manglende leverancer fra underleverandører eller nogen anden årsag, som ligger udenfor Bach Composites kontrol.

Såfremt mangelfri eller rettidig levering hindres midlertidigt ved en eller flere af de ovennævnte omstændigheder, udskydes leveringen i et tidsrum svarende til hindringens varighed med tillæg af en efter omstændighederne rimelig periode til normalisering af forholdene. Levering til den således udskudte leveringstid anses i enhver henseende for rettidig. Såfremt leveringshindringen kan påregnes at ville vedvare længere end 8 uger, jf. dog 7.e., skal såvel Bach Composite som Køberen være berettiget til at annullere aftalen, uden at dette kan anses for misligholdelse.

16. FRAVIGELSER

Såfremt Bach Composite i et eller flere tilfælde under hensyntagen til omstændighederne måtte fravige bestemmelserne i disse salgs og leveringsbetingelser, medfører dette ikke, at punktet eller bestemmelsen i disse salgs- og leveringsbetingelser kan anses for bortfaldet ved kutyme eller sædvene.

17. SPROG

Enhver skriftlig korrespondance til Bach Composite fra Køberen skal ske på enten dansk eller engelsk. Modtager Bach Composite korrespondance på et andet sprog anses sådan korrespondance/henvendelse ikke for fremkommet til Bach Composite eller på nogen måde forpligtende for Bach Composite.

18. LOVVALG OG VÆRNETING

Enhver tvist mellem parterne afgøres ved anvendelse af dansk ret. Bach Composite vælger frit, hvorvidt sagen skal afgøres ved voldgift eller ved de almindelige domstole. I øvrigt finder reglerne for behandling af sagen ved Copenhagen Arbitration anvendelse, såfremt voldgift vælges. Voldgiftsretten sættes i Viborg.

Værnetinget er Bach Composites hjemting.